







తెలంగాణ భూభారీతి

(భూమిపై హక్కుల రికార్డు) చట్టం, 2024




కొత్త ఆర్.ఓ.ఆర్ చట్టం - రైతులకు చుట్టం

తప్పల తడకగా మాలి, రైతుల ఉసురు తీసిన ధరణి వ్యవస్థ పూర్తి ప్రక్షాళన

భూధార్

- ప్రతి మనిషికి ఆధార్ లాగా, ప్రతి భూకమతానికి ప్రత్యేక సంఖ్యతో కూడిన భూధార్

గ్రామ స్థాయిలోనే రెవెన్యూ సేవలు

- గ్రామానికో రెవెన్యూ అధికారితో అందుబాటులోకి రెవెన్యూ సేవలు

చట్టబద్ధ హక్కుల నమోదు

- 38-E, XIII-B వంటి వివిధ చట్టబద్ధమైన పద్ధతుల ద్వారా పొందిన యాజమాన్య హక్కుల నమోదు

భూ సమస్యలకు శాశ్వత పరిష్కారం

- జిల్లా స్థాయిలో రెండంచెల అప్పీలు వ్యవస్థ, ప్రత్యేక భూ పరిపాలన ట్రిబ్యునల్లు
- పేద రైతులకు ఉచిత న్యాయ సహాయం

సాదాబైనామాల క్రమబద్ధీకరణ

- ఆన్ లైన్ లో దరఖాస్తు చేసుకొని, పెండింగులో ఉన్న సాదాబైనామాల క్రమబద్ధీకరణ

పకడ్బందీగా మ్యూటీషన్

- సరైన విచారణతో రిజిస్ట్రేషన్ జరిగిన వెంటనే మ్యూటీషన్, అప్పీలుకు అవకాశం
- వివాదాలు, డబుల్ రిజిస్ట్రేషన్లు లేకుండా మ్యూటీషన్ తో పాటుగా మ్యూష్

భూ రికార్డుల సవరణ

- డిజిటల్ ల్యాండ్ రికార్డుల సవరణ, పార్ట్-బి కేసులపై నిర్ణయానికి అవకాశం

భూ హక్కుల కల్పన

- గ్రామ కంఠం, ఆబాదీలకు కూడా హక్కుల రికార్డు

ప్రగతి పథం.. సకల జనహితం.. మన ప్రజా ప్రభుత్వం.



ప్రచురించిన వారు: రెవెన్యూ శాఖ, తెలంగాణ ప్రభుత్వం.



ప్రజాపక్షం

గురువారం, డిసెంబరు 19

నూరేళ్ల చరిత్ర గమనంలో సిపిఐ



డా. న.వేంకటారావు మూర్తి

బ్రిటీష్ పాలనలో మగ్గుతున్న భారతదేశాన్ని వలస పాలన చెర సుంది విముక్తం చేసి, ప్రజా స్వామ్య భారతంగా రూపొందించే సమసమాజాన్ని నిర్మించే లక్ష్యంతో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ (సిపిఐ) 1925లో కాన్పూర్ నగరంలో డిసెంబరు 26వ ఏర్పాట్ల ద్వారా 2025 డిసెంబరు నాటికి తన వసంతాలను పూర్తి చేసుకోతోతున్నది. ఈ నేపథ్యంలో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ అవ

1946 ఫిబ్రవరి 22న దేశవ్యాప్తంగా సార్వత్రిక సమ్మెకు పిలుపు విచ్చింది. దేశవ్యాప్తంగా లక్షలాదిమంది కార్మికులు ఈ సమ్మెలో పాల్గొన్నారు. ప్రజా ఆగ్రహం పెంపొందింది. ఇది కమ్యూనిస్టుల నాయకత్వంలో జరిగిన గొప్ప పోరాటం. బెంగాల్లో 1943లో ఏర్పడిన జైషం తరుణంలో భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ నిర్వహించిన పాత్ర అనన్యహేతుకమైంది. బెంగాల్లో ఏర్పడిన తీవ్రమైన కరువు దాదాపు 35 లక్షల మందిని ఆకలి చావులకు గురిచేసింది. 15 శాతంమంది రైతులు తమ భూముల్ని అమ్ముకున్నారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ఉన్న జన ఆవేరకొనం కలకత్తాకు చేరుకోవడంతో సగంరో ఆకలిచావులు తీవ్రమయ్యాయి. సగం శవాల దిబ్బగా మారాయి. ఈ తరుణంలో బెంగాల్ పురజెస్టి భారతదేశం జీవించలేదు' భారతీయుల క్షేమం అంటే బెంగాల్లో ఆకలి పురజాలు ఉండరాదని, మనం మన దేశాన్ని (ప్రేమిస్తూ బెంగాల్ ను కాపాడుకోవాలని పిలుపునిస్తూ సిపిఐ చేసిన సహాయ కార్యక్రమాల ప్రపంచం దృష్టిని ఆకర్షించాయి. ఆకలి బాధిత బెంగాల్ ఉద్యమం యావత్ జాతీయ కదిలింది. రాష్ట్రంలో పార్టీ తిరుగులేని శక్తిగా ఎదిగింది. ఈ పోరాటాల అనుభవాల అన్నీ ఆనంతర కాలంలో ఆహార భద్రతా చట్టం రూపొందించేందుకు ఉపయోగించుకుని యుపిఎ-1 ప్రభుత్వంలో ప్రత్యేకంగా దేశ ప్రజలందరికీ ఆహార

రీని నిర్మాణం చేయాలని, పంటలు పండించే రైతులకు భోజనాలు దక్కాలని సిపిఐ చేపట్టిన పోరాటంపై అత్యున్నత నిజాం సేనలు, రాజకార్య చేసిన అణచివేత చర్యలకు ప్రతిఘటన ఉద్యమం రైతాంగ సాయుధ పోరాటంగా మారింది. నాలుగువేలమంది భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ వీరుల ప్రాణ త్యాగాలతో ఈ సహాయకమయ విప్లవం మూడు వేల గ్రామాలను విముక్తం చేసింది. పది లక్షల ఎకరాల భూమి రైతులకు పంపిణీ జరిగింది. వెళ్లి చాకిరీ రద్దు అయింది. నియంతృత్వ నిజాం సేనలు మట్టి కరిచాయి. తెలంగాణకు విముక్తి కలిగింది. ఆ సంస్కారం భారతదేశంలో విలీనం అయింది. గోవా విముక్తి ఉద్యమంలో సిపిఐ పునఃమన చరిత్ర. భారత దేశానికి స్వాతంత్ర్యం వచ్చినా పోర్చుగీసు వారి కబంధ హస్తాల్లో ఉన్న గోవా విముక్తికొనం సిపిఐ నేత వి డి చితాల్ నేతృత్వంలో సాయుధ పోరాటానికి కూడా నిష్పంది. (ప్రపంచం నుంచి పొంది వచ్చింది) విముక్తం చేయడంలో సిపిఐదే కీలక పాత్ర. ఈ ఉద్యమాల్లో నూ సిపిఐ నేతలు వి.గుమ్మయ్య, కాళీచరణ్ ఘోష నాయకత్వంలో ఈ ఉద్యమాల జరిగాయి. ఆయా రాష్ట్రాల పరాయిపాలన నుంచి విముక్తం అయ్యాయి.

అట్టుడుకుతున్న అరుణాచల్

ద్రువల్ ఇంజినీ ప్రభుత్వం మంచుకొండపై వివాదాల నిప్పు రాజేస్తున్నది. కేంద్రంలో పాటు, రాష్ట్రంలోనూ అతే ప్రభుత్వం ఉంటే అభివృద్ధి పథంలో పరుగులు తప్పుమనుకొని బిజిపికి చట్టంకట్టిన హిమాచల్ ప్రదేశ్ ప్రజలు ఇప్పుడు అందోళన బాట వట్టారు. సియోగ్ ఎగవ ప్రాంతంలో బహుశాధారణిక ప్రాజెక్టుకు వ్యతిరేకంగా నిరసనలు చేపట్టారు. అబద్ధాలు చెప్పడంలో... అభూత కల్పనలను వ్యాప్తి చేయడంలో ఘనత వహించిన బిజిపిని హిమాచల్లోనూ అదే బాట. ప్రభావిత ప్రాంతాల ప్రజల్లో 60 శాతం మంది ప్రాజెక్టుకు సానుకూల మంటూ హిమా ఖండు ప్రభుత్వం ప్రచారం చేస్తున్నది. అదే నిజమైతే, వేలాదిమంది ప్రాజెక్టును ఎందుకు వ్యతిరేకిస్తారు? అందోళన బాటవడతారు? సుమారు 12 గిగావాట్ల జలవిద్యుత్ ద్వారామన అద్భుతకావడానికి ప్రాజెక్టును ఇస్తామని అంటారు? చైనా మీదగా ప్రపంచాంచే సియోగ్ సరికై, అరుణాచల్ ఉత్తర భాగంలో ఎగవ సియోగ్ జిల్లాలో ప్రాజెక్టు నిర్మించే ప్రయత్నాలు జోరపాటున్నాయి. స్థానికులు వచ్చిన వారిని సేవధ్యంతో, అక్కడ ప్రజలందరూ బలగాలను మోహించుకుని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. అదేశాలు జారీ చేసింది. మరోవైపు ప్రభుత్వ మొంది వెబ్సైట్ నిరసనగా శాంతియుత పోరాటం మొదలైంది. అటవీ హక్కుల చట్టం 2006 వంటి అనేక చట్టాలు, అందులో పొందుపరచిన హక్కుల ఉల్లంఘనకు పాల్పడుతున్న ప్రభుత్వంపై ప్రజలు తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టుకు జికోట్టాల్సిందిగా సియోగ్, ఎగవ సియోగ్, తూర్పు సియోగ్ జిల్లాల్లోని గ్రామస్థులను బలవంతంగా ఒప్పించే ప్రయత్నాలు ఫలించలేదు. న్యాయమైన డిమాండ్ సాధనలో స్థానికులు మెనుకంజ చేయలేదు. ప్రజాభిప్రాయాన్ని గౌరవించే అలవాటులేని బిజిపి, బలప్రయోగానికి సిద్ధమైంది. రక్తపాతం సృష్టించడం, ప్రశ్నించే గొంతులు నొక్కడం ఆ పార్టీకి అలవాడి. బలగా మోహించు అందులో భాగమే. ఈ ప్రాజెక్టు వల్ల తలకత్తే పర్యావరణ సమస్యలు కేంద్రానికి వచ్చును. అత్యధిక శాతం మంది సానుకూలంగా ఉన్నారని రాష్ట్ర ప్రభుత్వంలో చెప్పింది, ప్రాజెక్టులను శరవేగంగా అమలు చేస్తున్నది. కాగా, గత మూడు రోజులుగా నిరసన ప్రదర్శనలు కొనసాగు తున్నాయి. ప్రజలు పెద్దఎత్తున తరలి వస్తున్నప్పటికీ, ఎక్కువ మంది ఈ నిర్మాణాన్ని ఆమోదిస్తున్నారని స్థానిక అమ్మయ్య, రాష్ట్ర గ్రామీణాభివృద్ధి, పంచాయతీరాజ్, సహకారం, రవాణా శాఖ మంత్రి ఓజింగ్ టానింగ్ ఆనందం నత్త దూరం. ప్రాజెక్టుపై పారదర్శకత లేదు. స్థానికుల అభిప్రాయాలను పరిగణనలోకి తీసుకోలేదు. నైతికతపై ప్రజలు అడుగుతున్న ప్రశ్నలకు సమాధానం లేనేలేదు. రాజ్యాంగంపై గౌరవంలేని పార్టీకి, ఉల్లంఘనలు, చట్టాల అతివేధనలు కొత్తాయి. బక్ర్యాజ్య సమితి డిక్షిరేషన్... అంతర్జాతీయ అమ్మందాలు వట్టిన పట్టణ. ఇలాంటి ప్రభుత్వం నుంచి ప్రజాక్షేమాన్ని ఆశాంక్షించడం ఆశాశ్య. చలనంలోని ప్రభుత్వాలకు ప్రజలే బంధి చెప్పాలి. స్థానికుల మద్దతు ఉండని చెప్పిస్తూ హిమాచల్ ప్రభుత్వాన్ని ప్రజాభిప్రాయం సేకరణకు డిమాండ్ చేయాలి. అక్రమ మార్గంలో తీసుకొచ్చిన మూడు సాగు నీటి చట్టాలకు వ్యతిరేకంగా రైతులు పోరాడి సాధించిన విజయం స్ఫూర్తిగా నిరసనలు విస్తృతం కావాలి. ప్రజా సంక్షేమాన్ని మరచిన ప్రభుత్వాలకు ఎక్కువకాలం కొనసాగలేదని చరిత్ర చెప్పిస్తుంది. కేంద్రం, హిమాచల్ ప్రభుత్వాలకూ ఇది వర్తిస్తుంది. దీనిని మినాశకరమైన పథకంగా పర్యావరణ శాస్త్రవేత్తలు, ప్రకృతి పరిరక్షకులు అభివృద్ధిస్తున్నప్పటికీ మొండిగా ముందుకు వెళ్లితే భారీ మూల్యాన్ని చెల్లించుకోక తప్పదు. రాతికిరాతి సర్వేలు చేయడం.. కొంత మందిని మంచి చేసుకొని లేదా ప్రలోభపెట్టి లేదా భయపెట్టి ఈ ప్రాజెక్టు అద్భుతమని ప్రకటించు చేయించడం సీమిహేమ్య చర్యలు. నడుల అనుసంధాన ప్రణాళికలపై తాజా పరిశోధనలు, ఎన్నో ప్రశ్నలను సందిస్తున్నప్పటికీ నిర్ణయం చేయడం ప్రభుత్వాలకు కొత్తే చుక్కోవడమే. ఇకచైనా కేంద్రం, హిమాచల్ ప్రభుత్వం మొండిపట్టు వీడి, సమస్య మరంత తీవ్రం కాకుండా జాగ్రత్తపడడం అవసరం. అత్యంత సున్నితమైన ఈశాన్య రాష్ట్రాల్లో అశాంతి దేశానికి మందిరి కాదు. ఇప్పటికీ మజిలీలోనే నిరసన జ్వాలలు ఎగ నివేడుతున్నాయి. హిమాచల్ కూడా మరో మజిలీలోనూ మారకముంది జాగ్రత్త పడాలి. సియోగ్లో మోహించుస్తున్న మిలటరీ, పోరాటమిలటరీ బలగాలను తక్షణమే ఉపసంహరించుకోవాలి. ఈ ప్రాజెక్టు దేశ రక్షణకు కూడా ఉపయోగపడుతుందనే విశవదాదాన్ని మోడి, ఖండు ప్రభుత్వాల కట్టిపెట్టాలి. అదే నిజమైతే, ప్రాజెక్టు వివరాలను పారదర్శకంగా ఉంచాలి. ప్రజావ్యతిరేక విధానాలకు 'దేశ రక్షణ' లేదా 'దేశ భద్రత' ముసుగు తొడిగి, అమలుచేసే దుష్ట సంపదాయాన్ని వీడాలి. ప్రజాభిప్రాయాన్ని గౌరవించాలి. ప్రజాస్వామ్య విలువలను నిలబెట్టాలి.



భద్రత అందేలా చూడడంలో సిపిఐ పాత్ర చాలా కీలకమైంది. ఇప్పటికీ ఈ చట్టం రద్దంకొనే కేంద్ర ప్రభుత్వం అన్ని రాష్ట్రాల ప్రజలకు పార్లమెంటరీయం చేస్తున్నదంటే సిపిఐ నిర్వహించిన పోరాటాల వల్లనే అనేది గుర్తించాలి. సత్యం.

1943-50ల మధ్య భారతదేశంలోని అనేక ప్రాంతాల్లో కమ్యూనిస్టుల నాయకత్వంలో రైతాంగ ఉద్యమాలు నడిచాయి. భూస్వాములకు జమీందారులకు వ్యతిరేకంగా దేశంలోని భూమిలేని వారు, చిన్న రైతులు కొలదారుల సిపిఐ నాయకత్వంలో సమీకరించబడ్డారు. ఈ సమీకరణలు కమ్యూనిస్టుల నేతృత్వంలో సాయుధ తిరుగుబాట్లుగా మారాయి. విజయం సాధించాయి. ఇందులో అత్యంత కీలకమైన తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాటం, కేరళలో పోద చూసిన పుస్తకం, వాయిలార్ పోరాటం, బెంగాల్లో నడచిన తెబాగా పోరాటాలు వందేళ్ల భారత కమ్యూనిస్టు ఉద్యమ చరిత్రలో మెలు రాజ్య. వీటిలో పాటు మహారాష్ట్ర, ఆసోం, త్రిపుర, కాశ్మీర్ ప్రాంతాల్లో నూ రైతాంగ ఉద్యమాలకు సిపిఐ నేతృత్వం వహించింది. దున్న వాడి వజ్రాన నిలిచి భారతదేశానికి సోషలిజం ద్వారానే అనలైన విముక్తి అని చాటింది.

తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాటం సాయుధ ఉద్యమం తెలంగాణ సాయుధ పోరాటం. భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ నాయకత్వంలో జరిగిన సహాయకమయలో అత్యంత కీలకమైంది. దున్న వాడి భూమి అనే మహారాష్ట్ర తెలంగాణలోని రైతాంగాన్ని సమీకరించిన సిపిఐ సాయుధ పోరాటం నడిపింది. 1946 నుంచి 51వరకు బందీగాను సుదీర్ఘంగా సాగిన ఈ ఉద్యమం భూస్వాములకు, నిజాం నిరంకుశ పాలనకు వ్యతిరేకంగా సాగింది. అన్యాయంగా అమలు చేసిన సర్కారు చర్యలను వీలవాలని, వెళ్లి చాకి

విడాదిలో మారిపోయిన పాలిటికల్ ట్రెండ్!

తెలంగాణలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడి సందర్భంగా పూర్తి అయింది. ఈ సందర్భకాలంలో ప్రస్తుతం అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీ పరిస్థితి ఎంతో... రేవంట్ పాలనపై ప్రజల్లో ఉన్న అభిప్రాయం ఎలా ఉంది.. అధికార పార్టీయొక్క ప్రస్తుతం ప్రతిపక్షపార్టీగా ఉన్న బిజెపిని పరిస్థితి, గులాబీ బాన్ కెనెటివ్ పరిస్థితి ఏవో? మరో విషయ పార్టీ బిజెపి పరిస్థితి ఎలా ఉంది? పరిశీలిద్దాం. గత పదేళ్ల బిజెపిని పాలనపై నిజానికి సామాన్యుల్లో పెద్దగా వ్యతిరేకత ఉండేది. విద్యాసంతుష్టి తీవ్రమైన వ్యతిరేకత ఉండేది. అది సోషల్ మీడియా ద్వారా విస్తృతం అయి... ప్రజాస్వామ్యం శక్తికొనే అందుచూసింది. సరిగ్గా అదే సమయంలో రేవంట్ బిజెపిని ప్రత్యామ్నాయ శక్తిగా ఎదిగారు. ఆ పరిస్థితులే స్వల్ప తేడాతో రేవంట్ రెడ్డిని సిపిఐని చేశాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీని అధికారంలోకి తీసుకొచ్చాయి. ఇక అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ పరిస్థితి.. సిపిఐ రేవంట్ రెడ్డి పాలన తీరు ఎలా ఉంది? రేవంట్ రెడ్డి ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలలో ప్రధానమైనవి ఆరు గ్యారంటీలు.. ఇవికాక వందల కొద్దీ హామీలు సైతం ఇచ్చారు. అయినప్పటికీ ప్రజల దృష్టి కేవలం ఈ ఆరు గ్యారంటీలపైనే ఉంది. అయితే అధికారంలోకి వచ్చిన 100 రోజుల్లోనే 6 గ్యారంటీలు అమలు చేస్తామని చెప్పిన రేవంట్.. అధికారంలోకి వచ్చి సందర్భంగా అప్పు తన్నుప్పటికీ మహిళలకు ఉచిత బస్సు పథకం, రైతులకు రుణమోక్షి మినహా మిగతా గ్యారంటీలేవీ పూర్తిస్థాయిలో అమలు చేయలేకపోయారు. ఇక చెరువుల నిక్షేపణకు రేవంట్ రెడ్డి పూనుకున్న విధానం.. హైదరా కుల్చి నీ తలతో దూసుకుపోతున్న విధానం.. అందరూ ఆమోదించాల్సిందే అయినప్పటికీ.. ఆ చర్యల్లో బదా బాబులకు సంబంధించిన కూలివేతల్లో ఒక్క అక్కినేని నాగార్జున ఎన్ కన్సన్స్ మినహా పెద్దగా ఏదీ కనిపించలేదని వందల

గమనార్హం. హైదరా కుల్చివేతల మూలంగా పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలు ఉప్పువలంగా రోడ్లపాలయ్యారు. ఈ క్రమంలో సిపిఐ రేవంట్ రెడ్డిపై సామాన్యులు ఆగ్రహంతో ఉన్నారు. హైదరా నకల్లం మంచిదే అయినప్పటికీ ఆ చర్యలు పేద, మధ్యతరగతి ప్రజల జీవితాలని అగ్రాధం లోకి నెట్టి విధంగా ఉండటం తో ఆ చర్యలను ఎవరూ ఆమోదించలేని పరిస్థితి నెలకొంది. ఇక హైదరాబాద్లో హైయెస్టి రెవెన్యూ రియల్ ఎస్టేట్, రిజిస్ట్రేషన్ స్టాంప్ డ్యూటీ కేవలం ఉంది. అలాంటి రియల్ ఎస్టేట్, రిజిస్ట్రేషన్ స్టాంప్ డ్యూటీ ఈ సందర్భకాలంలో హైదరా చర్యల మూలంగా పూర్తిగా బలహీన పడిందనే విషయ రులు ఉన్నాయి. ఎందరో రియల్టర్లు ఉపాధి కోల్పోయారని వాదనలు వినిపిస్తున్నాయి. రేవంట్ రెడ్డి సిపిఐ కావడానికి, కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడానికి అతి ముఖ్యమైన బలం, పునాదిగా నిలిచిన శక్తి సోషల్ మీడియా. అయితే, రేవంట్ సిపిఐ కావడానికి విదైతే పునాదిగా నిలిచింది.. రేవంట్ సిపిఐ అయ్యాక ఆ పునాదినే పెకిలిచేలా సోషల్ మీడియాని టార్గెట్ చేస్తూ ఉపన్యాసాలు ఇస్తున్నారు. సోషల్ మీడియాపై కక్ష దూస్తూ చర్యలకు పూనుకోవడంతో సోషల్ మీడియా మాధ్యమం రేవంట్ కు నెగేటివ్.. అది బిజెపిని కు సానుకూలంగా మారుతోందని చెప్పవచ్చు. దీన్ని సిపిఐ రేవంట్ గమనించారా? గమనించలేదా? లేదా నలవోదారులు ఎవరైనా ఇలాంటి విషయాలు సిపిఐ దృష్టికి తీసుకెళ్లారా? అనేది ప్రస్తుతానికి మిలియన్ డాలర్ ప్రశ్న. అంతేకాదు ప్రభుత్వంలోని మహిళా మంత్రి కొండ సురేఖ బిజెపిని పర్సెన్ గ్రెసి డెంట్ కెటివర్ కు సీ నటుడు నాగార్జున స్వామిలికి కులం కలుపుతూ మాట్లాడిన అనభ్య పదజాలం.. రేవంట్ ప్రభుత్వ తీరును తెలంగాణ ప్రజలకు తెలిపింది.

ఇక కాంగ్రెస్ అంటేనే దశాబ్దాల సినియారిటీ ఉన్న రాజకీయ ఖ్యాతిలకు పెట్టడి చేరు. యంగ్ లీడర్ లను తొక్కి వదలిన చరిత్ర ఉన్న కాంగ్రెస్లో రేవంట్ రెడ్డి అతి చిన్న వయసులోనే ముఖ్యమంత్రి స్థానానికి ఎదిగి కాంగ్రెస్ లోని సీనియర్ నేతలను సమన్వయ పరుస్తున్న తీరు అభినందనదగ్గరే. ఇది ప్రభుత్వాన్ని సుస్థిరపరిచేందుకు ఎంతగానో ఉపయోగపడి లక్ష్యాన్ని చెప్పివచ్చు. ఇక రేవంట్ సందర్భకాలంలో సానుకూల పాలనను పరిశీలిస్తే.. ముఖ్యంగా అవినీతి రహిత పాలనగా, పైరవీలకు తావివ్వని సిపిఐగా భావించవచ్చు. ఉద్యోగ నియామకాలు, యువత భవిష్యత్తుపట్ల సిపిఐ చూపుతున్న చొరవ, స్వల్ప యూనివర్సిటీ విద్యార్థులకు చర్యలు, ఎసిపి డాడంకో అవినీతి అధికారంపై చర్యలు, ఫుడ్ సేఫ్టీ, (డ్రగ్స్ నియంత్రణ ఇలాంటి చర్యలు సిపిఐ రేవంట్ రెడ్డి పాలనకు ఆసక్తిగా చెప్పికోవచ్చు. మరో వైపు ఈ సందర్భకాలంలో బిజెపి బాగానే పుంజుకుంది. దీనికి బిజెపి, బిజెపిని మధ్య రూపకం ఒప్పుండమే కాకావమనే విషయం సైతం ఉన్నాయి. గతంలో నాలుగు ఎంపీ స్థానాలకే పరిమితమైన బిజెపి బిజెపిని, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరును బిజెపి క్యాష్ చేసుకొని తెలంగాణలో 8 ఎంపీ స్థానాలకు ఎదిగింది. బిజెపిని, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరును బిజెపి క్యాష్ చేసుకొని తెలంగాణలో 8 ఎంపీ స్థానాలకు ఎదిగింది. బిజెపిని, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరును బిజెపి క్యాష్ చేసుకొని తెలంగాణలో 8 ఎంపీ స్థానాలకు ఎదిగింది. బిజెపిని, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరును బిజెపి క్యాష్ చేసుకొని తెలంగాణలో 8 ఎంపీ స్థానాలకు ఎదిగింది. బిజెపిని, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరును బిజెపి క్యాష్ చేసుకొని తెలంగాణలో 8 ఎంపీ స్థానాలకు ఎదిగింది.



శ్రీ నవాస్ గుండోజ్

జీవన స్థితి గతుల్లో మార్పులేక కూలిలు బ్రతుకు బదిలీగతున్నారు. శ్రమను సముక్తిని చదులు చుక్కులు ధారపోసి కూలి జీవనం సాగిస్తున్నారు. కూలిల కాలిరేళ్లు పెరగడం లేదు. కానీ ప్రజా ప్రతినిధుల వేతనాలు పెమ్మ పెరుగుతున్నాయి. అత్యంత దయనీయ జీవితాలు కూలిలు వేళ్లడిస్తుంటే.. ప్రజా ప్రతినిధులు విలాసవంతమైన జీవితాలు గడుపుతున్నారు. పూరిగిడినట్లు.. పెంకుటి క్లలో ఉంటూ రోజు కూలి చేస్తేనే గడసిన పరిస్థితి నెలకొంది. చెమట చుక్కులు సముక్తిని కూలిలు రూ.300 నుంచి 400 వరకు రోజుకు గిట్టుబాటు అవుతోంది. వచ్చే దినకూలితో జీవనం సాగిస్తుంటే ప్రజాప్రతినిధులు లక్ష 50వేల నుంచి 2 లక్షల 50 వేల వేతనాలు పొందుతూ దర్జాగా జీవితం సాగిస్తు

దినకూలి బతుకుల్లో వెలుగురేఖ.. సమగ్ర కూలి చట్టం

పెరుగుతాయి. కానీ కూలి రేళ్లు పెరగక కూలిలు శ్రమ దోడికి గురవుతున్నారు. కేరళలో ప్రజా ప్రతినిధులకు 45 వేల 750 రూపాయలు, త్రిపురలో 48వేల 420 రూపాయలు, సిక్కింలో 52వేల, మజిరామ్లో 65వేల, మధ్యప్రదేశ్లో 1 లక్ష 25 వేల, మహారాష్ట్రలో లక్ష 60 వేల, జమ్ము కాశ్మీర్లో లక్ష 60 వేల, బీహార్లో లక్ష 65వేల, హిమాచల్ ప్రదేశ్లో లక్ష 85 వేల, ఉత్తరప్రదేశ్లో లక్ష 87 వేల, కర్ణాటకలో 2 లక్షల 5 వేల రూపాయలు వేతనాలు పొందుతున్నారు. గ్రామ సర్కూర్లకు నెలకు 6వేల 500 రూపాయలు, ఎంపిటిసికి 6,500—రూ.లు, జెడిపిటిసికి 13 వేల, ఎంపిటిసికి 13వేలు, జెడిపి చెర్చువేకు లక్ష నెల వేతనాలు పొందుతున్నారు. కానీ కూలిలకు కూలి పెర

అహంలో ప్రథమం - గుణంలో అధమం

ధనం మనిషిని నడిమిచే ఇంధనంగా మారిన నేపథ్యంలో మానవ జీవితాలు కడు దుర్భరంగా మారుతున్నాయి. ఆస్పృహతలకు అర్హులు మారుతున్నాయి. బంధులకు నిర్వచనాలు రూపొందించడం చెందుతున్నాయి. మానవ సంబంధాలు విశ్వసనీయత కోల్పోయి, ఆర్థిక బంధులుగా పరివర్తన చెందుతున్నాయి. చేసిన త్యాగాలు, అనుభవించిన కష్టాలు అత్యధిక రాకుండా పోతున్నాయి. కృతజ్ఞత కానరావడం లేదు. మేలుచేసిన వారికి కీడు ఎదురవుతున్నది. మన పుల పట్ల మంటలు కూడా కరువైపోతున్నాయి. పలకరిస్తే దండగనే భావనతో అత్యయిలు సైతం మౌనమైపోతున్నారు. అవకాశాదంబో రంగులు మారుస్తున్నాయి. స్వార్థంకోసం అనుసరించడం అన్నీ మానవ వాంఛలు పెరిగాయి...కొట్టకోసం కున్నీలు...అస్తుల కోసం ఆరాటాలు...అలవికాని కోరికల కోసం మనిషి నిరంతరం వేటాడే మనస్తత్వం సంతరించుకుంటున్నాయి. స్వార్థం పతాక స్థాయికి చేరింది. హితవచనాలు కలంకావాలిగా పరిణమించాయి. కుటిలత్వం, క్రూరత్వం మేళవించిన క్రొంగొత్త నీచత్వం మనుషుల మనస్సుల్లో తిప్పవేసింది. నకల అవలక్షణాలతో మానవ సమాజం అత్యంత పురాణం తయారైంది. స్వార్థం చింతనలో మునిగిపోతున్నా బిజెపి అసందాన్ని కోల్పోతున్న నేపథ్యంలో కృత్రిమ అసందంకోసం 'మనిషి' వల్ల మార్పులు వెతుక్కోవడం విషణ్ణం. సక్రమ జీవన విధానమే నిజమైన అసందానికి సోపానం. మనిషిలోని స్వార్థం...వంచన...ముగ్ధత్వాన్ని తలచిం చే కీచకత్వం... అనునిత్యం పరుగులు పొనోంది, ద్వేషించే మనస్తత్వాలూ మానవ జాతి మానసిక పతనానికి అన్నిటికంటే తోడయ్యాయి. మానసిక పతనం ప్రాథమికంగా మనిషిని నిజమైన మానసిక సంక్షోభ లభించదు. లేని గుణాలను అన్యాయమకు జీవించడంలోని కుట్రలకు పదుగురిలో పరిహార ప్రాయమౌతున్నది. మనసులో లేని మంచి తనం బోధించగా ప్రదర్శించడం వలన నిజమైన అసందం సంప్రాప్తం. కృత్రిమ అవలక్షణాలు స్వయం మానసిక విధ్వంసానికి సూచకాలు. సరిగంపవలక్షణం గుణసంపద మనిషిని మహాస్వతుని

చేస్తుంది. సంస్కారగుణం తరగని అనుభవం సోపానం. విలువలేని మనిషిని నిజమైన అభరణాలు. పెద్దలమూ 'చచ్చనం మూల' అనే నానది అక్షరసత్యం. నాటి పెద్దలు తమ అనుభవ సారాంశంతో పలికిన హితోక్తులు సదా వాంఛనీయం..అనుసరించేయి. సీత కథలలో సద్గుణాలు అలవదేదంగా సంస్కార పంకమైన పెంపకాలతో సాగిన నాటితరం ఆలోచనలు నేటి తరానికి పనికిరావడం లేవు. కృత కమల, అక్షర జీయమైన జీవనానికి అలవాటుపడిన యువతకు విలువల ప్రాశస్త్యం గురించి వివరించినా ప్రయోజనం శూన్యం. నడుస్తున్న (అ)నాగరిక చరిత్ర భవిష్య మానవాభి మనుగడకు విఘాతంకా మారంది. సుఖసౌఖ్యాలు, భోగభిక్షాలు అనుభవించడానికి మానవ మేధస్సు అత్యధులుగా పనిచేయగలగింది. ఎంతగా మానవ విజ్ఞానం పెరిగినా బుద్ధిమాత్రం పాతాళానికి దిగజారంది. నచ్చమైన మనసుతో కల్పించే మొదలైనది. మానవ వాంఛలు ఆకాశం కాదు అధమం అనే భావన క్రమేపీ పెరిగిపోతున్నాయి. నకల అసందం, సంస్కార, వినయం, వివేకం వంటి అమూల్యమైన గుణాలతో వికలమనస్సిన మానవ మేధస్సు కృత్రిమమైన అనుసందంకొనం వెంబడి దుకున్నది. సహాయకార్యాలను వ్యతిరేకం, కొరగాని పోరాటానికి కలలవాడుకా వంచనతో కూడిన జీవన విధానానికి అలవాటుపడిన నేపథ్యంలో మనిషిలో మానవ లక్షణాలు మిథ్యగా మారిపోయాయి. సద్గుణాలను వదలిపెట్టి, అధునికత్వం పేరుతో కృత్రిమంగా జీవించే మనిషి జీవితం కోరిమబ్బాలు కమ్ముకుంటున్నాయి. నకల సద్గుణం వందడతో విరాజిల్లి నాటి రోజులు నేటి కాలంలో ఎంత వెదకినా కానరావడం లేదు. నిండైన గుణాలు మెండుగా ఉంటే వ్యక్తిత్వం వికలమైంది. గాత్రీ వంగి చెమ్మ తూపునను సైతం కట్టుకుని నిలబడకుండు తుంది. పొడవైన చెమ్మ అనుకూలమైన పరిస్థితుల్లో నిలగూని నిలబడితే, గాలిచూపు నీకి వంగిపోతే నేపథ్యం ఒకరకం వస్తుంది. మనిషి కూడా ఎంత ఎత్తుకు ఎదిగినా ఒదిగి ఉండడమే నిజమైన సంస్కారం.



సుంకమల్లి నర్సిరెడ్డి

మరవరాని మన చరిత్ర
 రూ|| 40/-
 పేజీలు: 40

నవచేతన పబ్లిషింగ్ హౌస్
 గిరిజానంద్ భవన్, బండ్లగూడ (బాగ్),
 హైదరాబాద్-58, ఫోన్: 040-29884453/54
 E-mail: navachethanaph@gmail.com
నవచేతన బుక్ హౌస్
 బ్యాంక్ క్రెడిట్/ఆర్డర్స్/హెచ్చరికల కోసం,
 కొండాపూర్, బండ్లగూడ(బాగ్)- హైదరాబాద్
 పాస్టాఫీసు.

జమిలిపై జెపిసి

31 మంది ఎంపిల పేర్లతో జాబితా కాంగ్రెస్ నుంచి ప్రియాంకాగాంధీ చైర్మన్ గా పిపి చౌదరి, అనురాగ్ రాగూర్ పేర్ల పరిశీలన

న్యూఢిల్లీ : జమిలి ఎన్నికల బిల్లలను జెపిసికి పంపించుకునే కేంద్ర ప్రభుత్వం రంగం సిద్ధం చేసింది. ఈ బిల్లల పరిశీలనకు సంబంధ పార్లమెంటరీ కమిటీ (జెపిసి) ఏర్పాటు చేసింది. పలు పార్టీలకు చెందిన మొత్తం 31 మంది ఎంపిలతో జెపిసి ఏర్పాటుకు జాబితా తయారు చేసింది. ఇందులో 21 మంది లోక్ సభ ఎంపిలు, 10 మంది రాజ్యసభ సభ్యులు ఉన్నారు. లోక్ సభ సభ్యుల్లో బిజెపికి చెందిన కేంద్ర **తరువాయి 12లో**

పరువు తీశారు

అదానీపై వచ్చిన ఆరోపణలపై విచారణ జరపాలి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డిమాండ్ టిపిసిసి ఆధ్వర్యంలో చలో రాజ్ భవన్ రోడ్డుపై బైరాయించిన సిఎం, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్సీలు, కాంగ్రెస్ నాయకులు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

దేశం పరువు మంట కలిపిన అదానీపై విచారణ జరపాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి ఎన్. చంద్రబాబునాయుడు రేవంత్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. గత 75 ఏళ్లుగా దేశ ప్రతిష్టను కాంగ్రెస్ పార్టీ పెంపొందించినది, ప్రధాని మోడీ, అదానీ కలిసి దేశ పరువు తీసేశారని రేవంత్ రెడ్డి తీవ్రంగా విమర్శించారు. అదానీ అవినీతిని మోడి ఎందుకు ప్రశ్నించడం లేదని రేవంత్ రెడ్డి ప్రశ్నించారు. అదానీపై వచ్చిన ఆరోపణలు, మజిలీలో అంశంపై కేంద్ర ప్రభుత్వ వైఖరిని నిరసనగా ఆఖిలభారత కాంగ్రెస్ కమిటీ (ఎఐసీసీ) ఇచ్చిన పిలుపు మేరకు తెలంగాణ ప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ (టిపిసిసి) బుధవారం హైదరాబాద్ లో చలో రాజ్ భవన్ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించింది. కాంగ్రెస్ నాయకులు, శ్రేణులు నైక్య రోడ్డులోని ఇందిరాగాంధీ విగ్రహం నుంచి రాజ్ భవన్ వరకు ప్రదర్శన నిర్వహించారు. ఇందులో భాగంగా సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, డిప్యూటీ ముఖ్యమంత్రి మల్ల పువ్వుల భక్తివతి క్రమార్పణ, టిపిసిసి అధ్యక్షులు బి.మనోహరమూర్తి గౌడ్, టిపిసిసి ఇన్ చార్జ్ దీపాదాస్ మున్నె, మంత్రులు పొన్నం నృణ్ణ ప్రకాశ్ మంత్రులు దామోదర్ రాజనర్సింపూ, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కొండా సురేఖ, ప్రభుత్వ సలహాదారులు, ఎంపిలను, ఎంపిలను, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నాయకులు రాజ్ భవన్ సమీపంలో రోడ్డుపై బైరాయిం చేసిన కేంద్ర ప్రభుత్వ వైఖరిపై నిరసన తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ భారత వ్యాపార సంస్థలు అవినీతిలో కూరుకుపోయాయని విమర్శించారు. అదానీ సంస్థలు అమెరికాలో లంచాలు ఇవ్వ జూపాయని, చట్ట ప్రకారం చర్యలు తీసుకోవాలని ఎఫ్ బిఐ నివేదించడంతో అమెరికా ప్రభుత్వం చర్యలకు పూనుకుందని చెప్పారు. అదానీ అవినీతిపై చర్యలను తీసుకోవాలని రేవంత్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. అదానీపై విచారణ జరిపిస్తే ఆయన జైలుకు వెళ్లడం ఖాయమని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఆరెస్టుల నుంచి తప్పించుకోవడానికి బిజెపి, బిఆర్ఎస్ నేతలు లొంగిపోయారని, అందుకే అదానీకి వ్యతిరేకంగా మాట్లాడటం లేదని విమర్శించారు. అదానీ అవినీతిపై జెపిసి ఏర్పాటు చేయాలని లోక్ సభలో ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేయాలని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. దేశ ప్రజల కోసమే నిరసన దీక్ష చేసే సందేశం, ఆర్థిక సంస్థలను **తరువాయి 6లో**

ఇక భూ భారతి

ధరణిని బంగాళాఖాతంలో కలిపేశాం

నాలుగు గోడల మధ్య కూర్చోని పోర్టల్ తెచ్చారు వేలాది పుస్తకాలు చదివిన మేధావి తెచ్చిన ఆర్.ఓ.ఆర్ చట్టంతో రైతులకు లక్షలాది సమస్యలు శాసనసభలో 2024 తెలంగాణ భూ భారతి బిల్లును ప్రవేశపెట్టిన రెవెన్యూశాఖ మంత్రి పొంగులేటి భూములకు భూధార్ కార్డులు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

తెలంగాణలో సామాన్యుల భూహక్కుల పరిరక్షణే ధ్యేయంగా "2024 తెలంగాణ భూ భారతి" (భూమి హక్కుల రికార్డు)ని రూపొందించినట్లు రాష్ట్ర రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. అందరికీ ఆమోదయోగ్యంగా తీసుకువస్తున్న భూ భారతి చట్టం కనీసం పందెంకొద్దీ వ్యర్థంకాదని ఈ ప్రభుత్వం బలంగా నమ్ముతున్నదని మంత్రి చెప్పారు. ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి ధరణి పోర్టల్ రద్దు చేస్తున్నామని, దానిని బంగాళాఖాతంలో వేస్తామంటే ప్రజలు కాంగ్రెస్ ను ఆరోపించినా దీని మంత్రి తెలిపారు. శాసనసభలో బుధవారం "2024 తెలంగాణ భూ భారతి" (భూమి హక్కుల రికార్డు) బిల్లును మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రవేశ పెట్టారు. ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన తెలంగాణ భూ భారతి బిల్లు ఉద్దేశ్యాన్ని మంత్రి సభకు వివరించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ "కరోజు చరిత్రాత్మక, రాష్ట్ర ప్రగతికి బాటలు వేసే రోజు. భూమి పేదరికాన్ని దూరం చేసే అత్యగ్రంథం జీవించేలా చేస్తుంది. గ్రామాల్లో భూమి ప్రధాన జీవనాధారం అని అన్నారు. కష్టతీపులను కంటికి రెప్పలా చూసుకునే బాధ్యత ప్రభుత్వాలదా. కానీ గత ప్రభుత్వం ఈ బాధ్యతను విస్మరించింది విమర్శించారు. 1971లో తెచ్చిన ఆర్.ఓ.ఆర్ చట్టం 49 ఏళ్ల పాటు మనగడలో ఉందని చెప్పారు. కాంగ్రెస్ అంటేనే ప్రజలకు భద్రత, భరోసా అన్నారు. ఇందిరమ్మను ఇప్పటికీ ప్రజలు గుండెల్లో పెట్టుకుని చూస్తున్నారని తెలిపారు. నాలుగు గోడల మధ్య కూర్చోని ధరణి పోర్టల్ తెచ్చారని, వేల పుస్తకాలు చదివిన మేధావి తెచ్చిన 2020 ఆర్.ఓ.ఆర్ చట్టంతో ప్రజలకు, **తరువాయి 6లో**

జనవరి 2 నుంచి టెట్

హైదరాబాద్ : తెలంగాణలో ఉపాధ్యాయ ఆర్థిక పరీక్ష (టిట్) షెడ్యూల్స్ పాఠశాల విద్యశాల డైరెక్టర్ విడుదల చేశారు. సభ్యుల వారీగా షెడ్యూల్స్ ప్రకటించారు. జనవరి 2 నుంచి 20 వరకు పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు. ఉదయం, సాయంత్రం.. రెండు సెషన్లుగా 9 నుంచి 11.30 వరకు, మధ్యాహ్నం 2 నుంచి 4.30 గంటల వరకు పరీక్షలు జరగనున్నాయి. ఆసాం టెట్ పేపర్ 1, పేపర్ 2లకు కలిపి సుమారు 2.75 లక్షల మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారు.

విద్యారంగ పరిరక్షణకు ప్రతి జిల్లాకూ ఓ ఐఎఎస్

బడ్జెట్లో 12శాతం నిధులు కేటాయించాలి ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న సౌకర్యాలు, కార్యక్రమాలు, నిర్ణయాలు అమలుజరిగేలా చూడాలి శాసనసభలో ప్రభుత్వానికి కుసునెన్సి సాంబశివరావు సూచన

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్

రాష్ట్ర బడ్జెట్లో విద్యారంగానికి 12 శాతం నిధులు కేటాయించాలని, మంత్రుల నుంచి ఉన్నతాధికారులు, ఉపాధ్యాయులలో అంతిమభావం, జవాబుదారీతనం పెరగాలని సిపిఐ శాసనసభాపక్ష నేత కుసునెన్సి సాంబశివరావు రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి సూచించారు. ఐఎఎస్లకు అనేక బాధ్యతలు ఉంటాయని, కేవలం విద్యారంగాన్ని పర్యవేక్షించేందుకు ప్రతి జిల్లాకూ ఒక ఐఎఎస్ అధికారిని నియమించాలని, టీచర్లకు ఇబ్బందులు లేకుండా చూడాలని, ప్రభుత్వం కల్పిస్తున్న సౌకర్యాలు, చేపడుతున్న **తరువాయి 6లో**

షా క్షమాపణ చెప్పాలి

అంబేద్కర్ ను అపమానించడం సిగ్గు సిగ్గు కేంద్ర హోంమంత్రి రాజీనామా చేయాలని పార్లమెంటు ఉభయ సభల్లో ప్రతిపక్షసభ్యుల డిమాండ్ అంబేద్కర్ వ్యతిరేక వ్యాఖ్యలపై గందరగోళం ప్రతిపక్షాల నినాదాల మధ్య సభలు వాయిదా

న్యూఢిల్లీ : అంబేద్కర్ ను వ్యతిరేకంగా కేంద్ర హోంమంత్రి ఆమిత్ షా రాజ్యసభలో చేసిన వ్యాఖ్యలపై చెలరేగిన దుమారం మధ్య బుధవారం నాడు లోక్ సభ కార్యక్లాపాలు వాయిదాపడ్డాయి. ఆమిత్ షా వెంటనే క్షమాపణ చెప్పాలని ప్రతిపక్షాలు డిమాండ్ చేశాయి. అంబేద్కర్ ను ఆమిత్ షా అపమానించారని తప్పుపట్టాయి. గందరగోళం కారణంగా మొదల మధ్యాహ్నం రెండు గంటల వరకూ సభ వాయిదా పడింది. తిరిగి రెండు గంటలకు సమావేశమైన తర్వాత కూడా ప్రతిపక్షాల నిరసనలు కొనసాగాయి. ప్రతిపక్షాల గందరగోళం కంపెనీలపై మంత్రులు, ఎంపిలు పార్లమెంటులో రికార్డులు అమిత్ షా ప్రసంగ వక్రాలను సభలో ప్రవేశపెట్టారు. ఆ సమయంలో స్పీకర్ చోడాలో పి.సి.మోహన్ ఉన్నారు. తర్వాత కూడా గందరగోళం కొనసాగడంతో బుధవారంనాటికి సభాకార్యక్లాపాలు ఇక ముగిశాయని ఆయన ప్రకటించి సభను వాయిదా వేశారు. సభను వాయిదావేస్తున్నట్లు ప్రకటన చేసే సమయంలో టిపిసిసి మినహా చాలామంది ప్రతిపక్ష సభ్యులు లేచి నిలబడి పెద్ద **తరువాయి 12లో**

పడవను ఢీకొన్న బోటు

ముగ్గురు నావికులు సహా 13 మంది మృతి 101 మంది టూరిస్టులను కాపాడిన సిబ్బంది

ముంబయి : ముంబయి తీరంలో బుధవారం సాయంత్రం ఘోర ప్రమాదం జరిగింది. నావికా దళానికి చెందిన స్పీడు బోటు వేగంగా ప్రయాణిస్తూ అదుపుతప్పి ఒక పర్యాటక కుల పడవను ఢీకొట్టింది. ఈ ఘటనలో పడవ తునాతునకైంది. ప్రమాదంలో ముగ్గురు నావికాదళ సిబ్బందితోపాటు మరో పదిమంది సాధారణ పౌరులు మరణించారు. పడవలో ప్రయాణిస్తున్న 99 మంది ప్రాణాలలో బయటపడ్డారు. జాడతెలియకుండా పోయినవారికోసం నాలుగు హెలికాప్టర్లతో గాలింపు చర్యలు **తరువాయి 6లో**

పెనుగొండ లక్ష్మీ నారాయణకు కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు

గుంటూరు : ప్రముఖ రచయిత అభ్యుదయ రచయితల సంఘం జాతీయ అభ్యుదయ సంఘం పెనుగొండ లక్ష్మీ నారాయణకు కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు వరించింది. 'దీపిక అభ్యుదయ వ్యాస' నంపుటికి గానూ కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు వచ్చింది. పెనుగొండ లక్ష్మీ నారాయణ గుంటూరులో న్యాయవాదిగా పని చేస్తున్నారు. 1972 నుంచి అభ్యుదయ రచయితల సంఘం **తరువాయి 6లో**

SBI HOME LOANS

MEGA PROPERTY EXPO

20TH - 22ND DECEMBER 2024

HALL NO. 4 HITEX, HYDERABAD

ENTRY FREE

PALLADIUM SPONSOR: APARNA, VASAVI, ANVITA, MY HOME GROUP, RADHEY, LANSUM, NAMISHREE

PLATINUM SPONSOR: EPITOME, CANTARA, SREERESH

DIAMOND SPONSOR: JAIN, VISHVESH GROUP

HALL SPONSOR: ASBL, QUAMBIANT

CONTACT US: 9490157915, 7337332293, 9573393205

అంబేద్కర్‌ను అవమానిస్తే దేశం సహించదు

పార్లమెంట్ ఆవరణలో ఇండియా కూటమి ఎంపిలు నిరసన ప్రదర్శన

న్యూఢిల్లీ : బాబా సాహెబ్ అంబేద్కర్ అవమానిస్తే దేశం సహించదని లోక్ సభలో ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ పేర్కొన్నారు. రాజ్యసభలో కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా చేసిన వ్యాఖ్యలపై భీష్మరతూగా ఆయన క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. బిజెపి అంబేద్కర్, ఆయన సిద్ధాంతాలకు వ్యతిరేకమని రాహుల్ విమర్శించారు. బుధవారం కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు ముఖ్యకార్యదర్శి ఖర్గే ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ సహా ఇండియా కూటమికి చెందిన పలువురు ఎంపిలు పార్లమెంట్ ముఖ్య కార్యదర్శిని ముందుగా బిజెపి, అరేబిఎస్ నేతలను ప్రశ్నించారు. గతంలో కూడా వారు రాజ్యాంగాన్ని మారుస్తామని చెప్పారు, అదే విధంగా అంబేద్కర్, ఆయన సిద్ధాంతాలకు వ్యతిరేకమన్నారు. రాజ్యాంగాన్ని అంబేద్కర్ చేసిన సేవలను అంతం చేసేందుకు వారు పనిచేస్తున్నారని, ఇది యావత్ దేశానికి కూడా తెలుసుకున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రయోగకాంక్ష కూడా నిరసనకు సంబంధించిన చిత్రాలను ఎక్స్ ప్రో పోషించారు. అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం ద్వారా హక్కులు లభిస్తాయని, అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం మానవ గౌరవానికి ప్రతీక, కోట్లాది దళితులు, అణగారిన ప్రజల ఆత్మగౌరవానికి ప్రతీక అని ప్రయోగకాంక్ష ఎక్స్ ప్రో పోషించారు. కాగా, పార్లమెంట్ ఆవరణలో రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుతూ బిజెపి, అరేబిఎస్ రాజ్యాంగానికి వ్యతిరేకమని, గతంలో కూడా వారు రాజ్యాంగాన్ని మారుస్తామని చెప్పారు, అదే విధంగా అంబేద్కర్, ఆయన సిద్ధాంతాలకు వ్యతిరేకమన్నారు. రాజ్యాంగాన్ని అంబేద్కర్ చేసిన సేవలను అంతం చేసేందుకు వారు పనిచేస్తున్నారని, ఇది యావత్ దేశానికి కూడా తెలుసుకున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రయోగకాంక్ష కూడా నిరసనకు సంబంధించిన చిత్రాలను ఎక్స్ ప్రో పోషించారు. అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం ద్వారా హక్కులు లభిస్తాయని, అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం మానవ గౌరవానికి ప్రతీక, కోట్లాది దళితులు, అణగారిన ప్రజల ఆత్మగౌరవానికి ప్రతీక అని ప్రయోగకాంక్ష ఎక్స్ ప్రో పోషించారు.



డిమాండ్ చేశారు. కాగా, పార్లమెంట్ ఆవరణలో రాహుల్ గాంధీ మాట్లాడుతూ బిజెపి, అరేబిఎస్ రాజ్యాంగానికి వ్యతిరేకమని, గతంలో కూడా వారు రాజ్యాంగాన్ని మారుస్తామని చెప్పారు, అదే విధంగా అంబేద్కర్, ఆయన సిద్ధాంతాలకు వ్యతిరేకమన్నారు. రాజ్యాంగాన్ని అంబేద్కర్ చేసిన సేవలను అంతం చేసేందుకు వారు పనిచేస్తున్నారని, ఇది యావత్ దేశానికి కూడా తెలుసుకున్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రయోగకాంక్ష కూడా నిరసనకు సంబంధించిన చిత్రాలను ఎక్స్ ప్రో పోషించారు. అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం ద్వారా హక్కులు లభిస్తాయని, అంబేద్కర్ పేరు పెట్టుకోవడం మానవ గౌరవానికి ప్రతీక, కోట్లాది దళితులు, అణగారిన ప్రజల ఆత్మగౌరవానికి ప్రతీక అని ప్రయోగకాంక్ష ఎక్స్ ప్రో పోషించారు.

పంజాబ్ లో రైతుల రైల్వోకో



పంజాబ్ : పంజాబ్ లో రైతులు మరోసారి రైల్వోకో చేశారు. పంటలకు కనీస మద్దతు ధర చట్టం సహా పలు డిమాండ్లను నెరవేర్చాలని కేంద్రపై ఒత్తిడి తెస్తూ బుధవారం మూడు గంటల పాటు రైల్వేకో నిర్వహించారు. రైతులంతా పట్టణాల బయట యింబండ్లో పంజాబ్ లోని పలు రైలు స్టేషన్లపై ప్రభావం చదింది. నయ్యక కిసాన్ మార్చా (రాజకీయేతర), కిసాన్ మజ్దూర్ మార్చాలు రైల్వేకోకు కుదుర్చుకున్నారు. కిసాన్ మజ్దూర్ మార్చా నేత సర్వేస్ సింగ్ పంధేర్ మాట్లాడుతూ మధ్యాహ్నం 12 గంటల నుంచి 3 గంటల వరకు రైతులు అనేక చోట్ల రైలు పట్టణాలపై బయటపడ్డారు. మోగా, ఫరీద్కోట్, కడియన్, గురుదాస్ పూర్ లోని బాటలు, జలందర్ లోని ఫిఖర్, హోషియార్ పూర్ లోని టండూ, దుయ్య, ఫరోజ్ పూర్ లోని టల్వీద్ భాయి, లూధియానలోని సహానపల్, పాటియాలలోని శంభు, ముహలి, సునమ్, సంగ్రూర్ లోని లెహ్రా, బిర్సాలోని రాహులా ఫోల్ అమ్మకోనలోని దేవిదాస్ పూర్ సహా పలు చోట్ల రైతులు రైలు పట్టణాలను దిగ్బంధించారు. జమ్ము నుంచి సీల్వా వెళ్లే హామీసఫర్ ఎక్స్ ప్రెస్, అమ్మకోన నుంచి ముంబాయి వెళ్లే దాదర్ ఎక్స్ ప్రెస్, న్యూఢిల్లీ నుంచి అమ్మకోన వెళ్లే పానా—పంజాబ్ ఎక్స్ ప్రెస్ లు బిర్సాలోని రైల్వే స్టేషన్ లోని వివిధ ఫ్యాబ్రికేషన్ లో నిలిచిపోయాయి. న్యూఢిల్లీ నుంచి అమ్మకోనకు వస్తున్న శతాబ్ది ఎక్స్ ప్రెస్ ఖమ్మ రైల్వే స్టేషన్ లో నిలిచిపోయింది. నిరసన తెలిపిన రైతు మాట్లాడుతూ.. ప్రభుత్వం నుంచి ఎంపిఎస్ సి చట్టబద్ధమైన హామీ ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేస్తున్నామన్నారు. చలో ఢిల్లీ భద్రతా బలగా ఆపడంలో నయ్యక కిసాన్ మార్చా (నాన్ పాలిటికల్), కిసాన్ మజ్దూర్ మార్చా బ్యానర్ క్రింద రైతులు ఫిబ్రవరి 13 నుండి పంజాబ్,

ఆర్థిక పెట్టుబడిలో విధానానికి కేంద్రం అధిక ప్రాధాన్యం

ప్రతిపక్షనేత రాహుల్ గాంధీ విమర్శన వంబరలో దేశీయ వాణిజ్య ఎగుమతులు ఏడాదితీరితం ఇదే నెలలో పోలిస్తే 4.85% తగ్గి 32.11 బిలియన్ డాలర్లకు పరిమితమయ్యాయి. ఇదే సమయంలో దిగుమతులు 27% పెరిగి రికార్డు స్థాయి 69.95 బిలియన్ డాలర్లకు చేరాయి. దీంతో వాణిజ్యలోటు 37.84 బిలియన్ డాలర్లకు పెరిగింది. ఇది జీవనోపకార గరిష్ట స్థాయి. ప్రధానంగా పసిడి దిగుమతులు గణనీయంగా పెరగడం వల్లే, వాణిజ్యలోటు ఇంతగా నమోదైంది. వాణిజ్యశాఖ గణాంకాలు వెల్లడించాయి. పసిడి దిగుమతులు గత నెలలో రికార్డు గరిష్టమైన 14.86 బిలియన్ డాలర్లకు చేరాయి. 2023 నవంబరులో పసిడి దిగుమతులు 3.44 బిలియన్ డాలర్లలో పోలిస్తే, ఇవి 4 రెట్లు అధికం. విలువ పరంగా మాస్కో ఏడాది వ్యవధిలో 33.1% పెరగడం గమనార్హం. ఏప్రిల్ నవంబరులో పసిడి దిగుమతులు 49 బిలియన్ డాలర్లకు చేరాయి. 2023లో దిగుమతులు 32.93 బిలియన్ డాలర్లలో పోలిస్తే, ఇవి అధికం. పంట నూనె, ఎరువులు, వెండి అధిక ఇన్ పోండ్ షిప్ మెంట్ల కారణంగా దిగుమతులు సంవత్సరానికి 27% తగ్గి 69.95 బిలియన్ డాలర్లకు చేరుకున్నాయి.

వృద్ధులకు ఉచిత వైద్యం

మరోసారి అధికారంలోకి వస్తే 'సంజీవని యోజన' అమలు చేస్తామని హామీ న్యూఢిల్లీ : వచ్చే ఏడాది ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరిగినప్పటికీ అధికార అవే అర్హి పార్టీ (ఆపీ) కీలక హామీ ప్రకటించింది. ఢిల్లీలోని సీనియర్ సీటిజన్లకు ఉచిత వైద్యం, ప్రైవేటు ఆస్పత్రుల్లో ఉచిత వైద్యం అందిస్తామని హామీ ఇచ్చింది. మరోసారి అధికారంలోకి వస్తే 60 ఏళ్ల దాటిన వృద్ధులందరికీ ఉచిత వైద్యం అందించేలా 'సంజీవని యోజన' అమలు చేస్తామని ఆపీ జాతీయ కన్వీనర్ అరవింద్ కేలేవాలే తెలిపారు. 'వయో వృద్ధుల సంరక్షణ హా బాధ్యత. మీరంతో కళ్లపడి పనిచేసే దేశాన్ని ముందుకు తీసుకొచ్చారు' అని రిమైండ్ చేశారు. సీనియర్ సీటిజన్లకు ఆరోగ్యశాఖ గుర్తింపు ఉంటే కేంద్రం వారు నిర్వహించే వైద్యం అందుకోవచ్చు. వారు ఇచ్చే కార్డును జాగ్రత్తగా ఉంచుకోవాలని సూచించారు. వచ్చే ఏడాది జరిగే ఎన్నికల్లో తాము అధికారంలోకి రాగానే.. ఈ ఉచిత చికిత్స విధానాన్ని అమలు చేస్తామన్నారు.

రైతుల కోసం కోర్టు తలుపులు

అల్లప్పదూ తెలిచే ఉంటాయి అత్యున్నతస్థాయి కమిటీలో చర్చలకు నిరాకరిస్తున్నారని పంజాబ్ ప్రభుత్వం నివేదించడంతో స్పందించిన సుప్రీంకోర్టు రైతులు కోర్టుకు సూచనలు, డిమాండ్లను విన్నవించుకోవచ్చని స్పష్టీకరణ న్యూఢిల్లీ : పంజాబ్ హార్వారు రాష్ట్రాల మధ్య ఖనారీ సరిహద్దు కేంద్రం వద్ద అమరణ నిరాహార దీక్ష చేస్తున్న రైతు నాయకుడు జగజీత్ సింగ్ దక్షిణ కోర్టులో, ఇతర రైతులతో పంజాబ్ ప్రభుత్వం నిరసన తెలిపిన వార్తలపై విచారణ చేపట్టాలని కోరారు. విస్తృతమైన చర్చలు జరిగాయని, కానీ సుప్రీంకోర్టు ఏర్పాటుచేసిన అత్యున్నతస్థాయి కమిటీలో వారు సంభాషించడానికి నిరాకరించారని బుధవారం పంజాబ్ ప్రభుత్వం తెలియజేసింది. సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులు జస్టిస్ సూర్యకాంత్, జస్టిస్ భుయానీతో కూడిన ద్విసభ్య ధర్మాసనానికి పంజాబ్ అడ్వోకేట్ జనరల్ గుర్టో దర్ సింగ్ ఈ విషయాన్ని తెలిపారు. డిసెంబరు 17న అత్యున్నత కమిటీని వారు ఆహ్వానించారు. రైతులకు అనుమతించవచ్చని గుర్టో దర్ సింగ్ సూచించారు. దీనిపై స్పందించిన సుప్రీంకోర్టు రైతులు నేరుగా లేదా వారి అధికార ప్రతినిధుల ద్వారా ఏదైనా సూచన లేదా డిమాండ్లు తెలియజేసేందుకు కోర్టు తలుపులు ఎక్కవేళలా తెరిచే ఉంటాయని స్పష్టం చేసింది. విచారణను డిసెంబరు 19న వాయిదా వేసింది. దక్షిణ కోర్టులో ఆరోగ్య గమనించిన సర్వేస్ నత్ న్యాయస్థానం దక్షిణ కోర్టుకు తక్షణమే వైద్యసహాయం అందించాలని పంజాబ్ ప్రభుత్వాన్ని కోరిన విషయం తెలిసింది.

బీజింగ్ లో ప్రత్యేక ప్రతినిధుల చర్చ పునఃప్రారంభం

చైనా విదేశాంగ మంత్రితో అజిత్ దోవల్ సమావేశం బీజింగ్ : గడిచిన నాలుగేళ్లుగా తూర్పు లడాక్ లో సైనిక ప్రతిష్టం భన కారణంగా గా నిలిచివున్న డైలాక్ క సంబంధాలను పునరుద్ధరించడానికి ప్రత్యేక ప్రతినిధులు భారత్ జాతీయ భద్రతా సహాయకాని అజిత్ దోవల్, చైనా విదేశాంగ మంత్రి వాంగ్ యి మధ్య చర్చల్లో కొర్రు. ఐదు సంవత్సరాల విరామం తర్వాత జరుగుతున్న ప్రత్యేక ప్రతినిధుల 23వ ధర్మా చర్చల్లో పాల్గొనేందుకు భారత్ ప్రతినిధులను చైనా విదేశాంగ మంత్రితో సమావేశం చేసింది. చైనా సమయం ప్రకారం ఉదయం 10 గంటలకు చర్చలు ప్రారంభమయ్యాయి. వాస్తవ నియంత్రణ రేఖ (ఎల్ఎస్) వెంబడి శాంతి, ప్రశాంతతను నెలకొల్పడం, తూర్పు లడాక్ లో పురుష తర్వాత నాలుగు సంవత్సరాలకు పైగా నిలిచిపోయిన సంబంధాలను సాధారణీకరించడం వంటి అనేక అంశాలపై ఇరువురు నాయకులు చర్చించుకున్నారు. తూర్పు లడాక్ లో సైన్యం ఉపసంహరణ, పెట్రోలింగ్ పై అడ్వోకేట్ 21న చేసుకున్న ఒప్పందం ప్రకారం ఇరువురి అధికారులు చర్చించారు. రహస్యంలోని కేజ్రోల్ అక్టోబర్ 24న జరిగిన బ్రిక్ సిఖార్స్ సమావేశంలో ప్రధానమంత్రి సరేంద్ర మోడి, చైనా అధ్యక్షుడు జీ జిన్ పింగ్ మధ్య కుదిరిన ఉమ్మడి అవగాహనల ఆధారంగా హామీలను అమలు చేయడానికి భారత్ దేశంలో కలిసి పనిచేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నామని మంగళవారంనాడు చైనా అధికారి ప్రకటించారు. ఆలోచనలను అంబేద్కర్ అధికారం వచ్చినప్పుడు అమలు చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ప్రత్యేక ప్రతినిధుల చర్చలు ప్రారంభమయ్యాయి. వాణిజ్యం మినహాయించి, రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు దాదాపుగా నిలిచిపోయాయి. అక్టోబర్ 21న ఖరారు చేయబడిన ఒప్పందం ప్రకారం డెవలప్ మెంట్, డెవలప్ మెంట్ లోని వివిధ పురుష విషయాలపై చైనా అధికారులు ఉపసంహరణ ప్రక్రియ సమర్పించడానికి హామీ ఇచ్చారు. 3,488 కి.మీ. విస్తీర్ణంలో ఉన్న భారత్ దేశం-చైనా సరిహద్దు వివాదాన్ని సమగ్రంగా పరిష్కరించడానికి 2003లో ఏర్పాటు చేయబడిన ప్రత్యేక ప్రతినిధుల యంత్రాంగం అనేక సంవత్సరాలుగా 22 సార్లు సమావేశమైంది. సరిహద్దు ప్రత్యేక ప్రతినిధుల విషయం సాధించలేకపోయినప్పటికీ, రెండు దేశాల మధ్య పునరావృతమయ్యే ఉద్దిక్తతలను పరిష్కరించడంలో ఇరు వైపులా అధికారులు దీనిని చాలా శాశ్వతంగా, ఉపయోగకరంగా, అనుకూలమైన సాధనంగా భావిస్తారు.

ఓవర్సీస్ స్కాలర్షిప్లపై అధికార విపక్షాల మధ్య వాదోపవాదాలు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : శాసనసభ సమావేశాల్లో ఓవర్సీస్ స్కాలర్షిప్లపై విషయంలో అధికార విపక్షాల మధ్య వాదోపవాదాలు చేట చేసుకున్నారు. గురువారం ఉదయం సభ ప్రారంభమైన వెంటనే స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ ప్రత్యేక ప్రతినిధులను చేపట్టారు. ఓవర్సీస్ స్కాలర్ షిప్లపై ఆసంబ్లిలో కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ లు మధ్య మాటలు తూటాలు పేలాయి. బిఆర్ఎస్ నభ్యులు కె.పి.వివేకానంద్, కౌశిక్ రెడ్డి తీవ్ర స్థాయిలో ఆరోపణలు చేయడంతో శాసనసభ వ్యవహార శాఖమంత్రి శ్రీధర్ బాబు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశారు. వారి వ్యాఖ్యలను రికార్డులను తొలగించాలని స్పీకర్ ప్రసాద్ కుమార్తను కోరగా, స్పీకర్ వివేకానంద్ వ్యాఖ్యలు రికార్డుల నుంచి తొలగిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. అలాగే బిఆర్ఎస్ ఎంపీలను హోరీ రాష్ట్ర కోర్టు మేరకు కాంగ్రెస్ ఎంపీలను నాలుగు రోజులపై రెడ్డి వ్యాఖ్యలను కూడా రికార్డుల నుంచి తొలగించాలని స్పీకర్ తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా కౌశిక్ రెడ్డి తన వాదన కొనసాగించడంపై స్పీకర్ కుమార్తనవారి ఆయనకు పలుమార్లు సూచించారు. స్పీకర్ మాటలు విన్నకుండా కౌశిక్ రెడ్డి మాట్లాడటంపై సభ సందర్భాలు పాపించేకొకటా, అలాగే మాట్లాడితే సభ నుంచి సస్పెండ్ చేస్తా అని స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్త హెచ్చరించారు. సస్పెండ్ చేయాలని కౌశిక్ రెడ్డి మొండిగా ప్రతిస్పందించారు. కౌశిక్ వచ్చిన సభ్యులు ఇలాంటి సంప్రదాయం ప్రవర్తన సరికాదంటూ స్పీకర్ ప్రతిస్పందించారు. ఇష్యూరాజ్యాంగా ప్రభుత్వంపై ఆరోపణలు చేయడం తగ్గదు : శ్రీధర్ బాబు అంతకు ముందు శ్రీధర్ బాబు మాట్లాడుతూ ఇష్యూరాజ్యాంగా అర్థగణంగా ప్రభుత్వంపై ఆరోపణలు చేయడం తగ్గదన్నారు. ఇక్కడ కూర్చున్నట్లు ఒక వేషం, అక్కడ కూర్చున్నట్లు మరొక వేషం వేస్తున్నారని అన్నారు. నిన్న(మంగళవారం) ఆధ్వర్యం వైస్రూలు వేసుకొని వచ్చి భక్తితో ఉంటారని అనుకున్నామని, అయ్యప్ప ప్రత్యులు ధరించి కూడా తల్లి తల్లి చేశారన్నారు. బిఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉండగా ఆలోచన పన్నులు పెంచారు, బిఆర్ఎస్

మోడి భీష్ కర్వాత, విదేశాంగ మంత్రి ఎన్ జైశంకర్, చైనా విదేశాంగ మంత్రి జింగ్ జింగ్ జింగ్ లాగ సమావేశంలో పాల్గొన్నారు. తూర్పు లడాక్ లోని ఎల్ఎస్ వెంబడి సైనిక ప్రతిష్టం భన మే 2020లో ప్రారంభమైంది, అదే ఏడాది జూలై గల్వాన్ లోయలో తీవ్ర పురుష జరిగింది, దీని ఫలితంగా రెండు పార్సు దేశాల మధ్య సంబంధాలు తీవ్రంగా దెబ్బతిన్నాయి. వాణిజ్యం మినహాయించి, రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాలు దాదాపుగా నిలిచిపోయాయి. అక్టోబర్ 21న ఖరారు చేయబడిన ఒప్పందం ప్రకారం డెవలప్ మెంట్, డెవలప్ మెంట్ లోని వివిధ పురుష విషయాలపై చైనా అధికారులు ఉపసంహరణ ప్రక్రియ సమర్పించడానికి హామీ ఇచ్చారు. 3,488 కి.మీ. విస్తీర్ణంలో ఉన్న భారత్ దేశం-చైనా సరిహద్దు వివాదాన్ని సమగ్రంగా పరిష్కరించడానికి 2003లో ఏర్పాటు చేయబడిన ప్రత్యేక ప్రతినిధుల యంత్రాంగం అనేక సంవత్సరాలుగా 22 సార్లు సమావేశమైంది. సరిహద్దు ప్రత్యేక ప్రతినిధుల విషయం సాధించలేకపోయినప్పటికీ, రెండు దేశాల మధ్య పునరావృతమయ్యే ఉద్దిక్తతలను పరిష్కరించడంలో ఇరు వైపులా అధికారులు దీనిని చాలా శాశ్వతంగా, ఉపయోగకరంగా, అనుకూలమైన సాధనంగా భావిస్తారు.

శాసనసభలో వాయిదా తీర్మానాల తీరస్కరణ

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : శాసనసభలో వివిధ అంశాలపై ఇచ్చిన వాయిదా తీర్మానాలను స్పీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కుమార్త తీరస్కరించారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జి.కె. ట్రాన్స్ కో డిస్కాంట్ లో పనిచేస్తున్న వేలొడిమం అడ్డంకులకు కనీసవేతన చట్టం అమలు చేయాలని, శాశ్వత ఉద్యోగులకు కల్పించే సౌకర్యాల అమలు చేయాలని, వారి సర్వీసులను క్రమబద్ధీకరించే చట్టంపై సీపీఐ శాసనసభ వక్షనేత కూసంసేని సాంజీవ రాష్ట్ర ఇచ్చిన వాయిదా తీర్మానాన్ని, అలో కార్కులకు సమస్యలపై చర్చించేందుకు బిఆర్ఎస్ ఇచ్చిన వాయిదా తీర్మానాన్ని, రైతుల హామీల అమలుపై వాయిదా బిజెపి వక్షనేత ఏలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డి ఇచ్చిన వాయిదా తీర్మానాన్ని స్పీకర్ తీరస్కరించారు.

ఎన్సీసీపై దాడుల కేసులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విఫలం

పార్లమెంటు స్థాయి సంఘం నివేదిక న్యూఢిల్లీ : షెడ్యూల్ కలాల (ఎన్సీసీ)పై జరిగిన దాడుల కేసులను సమర్పించడానికి పరిష్కరించడానికి అసరమైన యంత్రాంగాలను ఏర్పాటు చేయడంలో అనేక రాష్ట్రాల విఫలమయ్యాయి. పార్లమెంటు కమిటీ అంబేద్కర్ వ్యక్తం చేసింది. ఫోర్ మాక్యుల రక్షణ చట్టం 1955, 1989 షెడ్యూల్ కలాల షెడ్యూల్ తెగల (దాడుల నిరోధక) చట్టం కింద అసరమైన యంత్రాంగాన్ని జారీ తం చేయడం, చట్టాలను అమలు చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల ముందుగా వ్యవహారం చేయడం కేంద్ర ప్రభుత్వాల చట్టాల తీసుకోవాలని సామాజిక న్యాయం, సాధికారతపై స్థాయి సంఘం సిఫార్సు చేసింది. లోక్ సభలో బుధవారం ప్రవేశపెట్టిన స్థాయి సంఘం నివేదికలో, కేంద్ర స్థాయిలో ఆర్థిక పరిమితులు లేనప్పటికీ, అనేక రాష్ట్రాల అంబేద్కర్ ఉన్న నిధులను ఉపయోగించడం లేదా ఈ సమస్యలను పరిష్కరించడానికి అసరమైన చట్టాల తీసుకోవడం లేదని పేర్కొంది. ఎన్సీసీపై జరిగిన దాడులను ఎదుర్కోవడానికి కేంద్ర వనరుల మద్దతుతో రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల 'నిజాయితీ - సమన్వయ' ప్రచారణ అమలులో విస్తృత సహకారం కూడా నివేదికలో పేర్కొనింది. ఎన్సీసీ కోసం పోస్టుమెట్రిక్ స్కాలర్ షిప్లపై పథకం, నే షనల్ యాక్షన్ ప్లాన్ ఫర్ మెక్సెన్స్ కాలిఫోర్నియా వెక్స్ సెస్ మంట్ కీలక కార్యక్రమాల కింద గణనీయమైన కేటాయింపులు నియమంగా గానే ఉన్నాయని, అసంపూర్ణ దాక్యుమెంట్స్, అధారీ సి డింగ్ లోపాలు, రాష్ట్రాల తమ వాటా నిధులను విడుదల చేయడంలో జాప్యం వంటి అడ్డంకులు ఉన్నాయి.కార్యచరణ లోపాలను పరిష్కరించడానికి సీనియర్ అధికారుల క్రమం తప్పకుండా సమీక్షలు, కార్య స్థాయి వర్క్ షిప్లను నిర్వహించడం వంటి మరొక కలిపివేసిన చట్టవేక్షణ విధానాలను అమలు చేయాలని ప్యాపెల్ కోరింది. నిధుల వినియోగం, అమలు లక్ష్యాలను సాధించడంలో మద్దతు గెట్, రాజస్థాన్, బీహార్, ఒడిశా వంటి రాష్ట్రాల నిరసన తెలిపిన విషయం చేయాలని ఖర్చులను విడుదల చేయాలని ఖర్చులను, సకాలంలో ప్రతిపాదనలను సమర్పించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వానికి పార్లమెంటు కమిటీ కోరింది. తగినంత ప్రచారం లేకపోవడం వల్ల చాలా మంది అడ్డంకులను అధిదారులకు వారి హక్కుల గురించి తెలియదని కమిటీ పరిశీలనలో తెలిసింది. సమాచారం, అవగాహన, కమ్యూనికేషన్ ప్రచారాలను విస్తృతం చేయాలని, మెరుగైన అమలును నిర్ధారించడానికి సీనియర్ అధికారుల క్షేత్ర సందర్శనలను సిఫార్సు చేయాలని కమిటీ ప్రతిపాదించింది.

డాక్యుమెంట్స్ శోధించండి
ఇందుమూలముగా తెలియజేయబడిన విషయంగా... నేను అనగా **PABBA VENKATESWARLU, S/O. BIKSHAMAIAH, C/O. KODADE** టైట్ మెంట్ వెలకుండా నామొత్తం **Original Documents No. 8223/88** పోయినవి కాస్తా ఎవరికైనా దొరికినట్లైతే ఈ నెంట్ ఫోన్ నెం. **9848273115** కు తెలియజేయగలరు. ఇట్లు - పి. వెంకటేశ్వర్లు, కోడూడ.

CHANGE OF NAME
I, **YADAGIRI DEVUNOORI** (Old Name), H. No. 2-4-919, Gukul Nagar, Near Old Bus Depo, Hanumkonda Dist, Pin-506001, Telangana State, India. here by declare that I have changed my name **YADAGIRI DEVUNURI** (New Name) for all purpose.

